

## Летние гастролы театра

Начались летние гастролы областного национального драматического театра. Три бригады со спектаклями и концертами находятся в районах, на днях выехала четвертая группа артистов. Всего на периферии побывает более семидесяти актеров.

Выполняя указания партии, театр с каждым годом улучшает культурное обслуживание тружеников колхозной деревни. Увеличивается количество спектаклей и концертов, поднимается их идейный и художественный уровень.

Если раньше летние гастролы начинались в конце мая — середине июня, то сейчас первая бригада выехала 9, вторая — 12 мая. На более поздние сроки переносится окончание гастролей. В предыдущие годы артисты уходили в отпуск в августе. Сейчас они пойдут отдыхать в конце сентября.

В прошлом году было дано 186 спектаклей и концертов, а в этом мы намерены поставить их не менее 350 и обслужить до 70 тысяч зрителей.

Значительные изменения вносятся в репертуар бригад. Раньше тувинские артисты выступали большей частью с концертами. Теперь главное внимание уделяется показу спектаклей.

Первая бригада, сформированная в основном из молодых актеров — выпускников Ленинградского театрального института, уже обслужила трудящихся Тес-Хемского, Эрзинского и Овюрского районов. В ее репертуаре — пьесы «В добрый час» В. Розова, «Любовь на рассвете» Я. Галана и разнообразная концертная программа. Повсеместно выступления театральной молодежи проходят при полном зрительном зале и встречают хороший прием.

В дальнейшем эта бригада направится на десять дней в Тоджу, оттуда — в западные районы области.

В составе второй бригады — также тувинские артисты. Они выступают с пьесами «Первая весна» Николаевой и Радзинского, комедией-водевилем «Сады цветут» Масса и Буличенко (перевод Олзей-оола) и концертной программой. В ряде районов этой же бригадой будет

показана пьеса В. Бок-оола «Хайран-бот». Обслужив трудящихся Улуг-Хемского, Чаа-Хольского и Дзун-Хемчикского районов, артисты продолжают гастролы в западных и южных районах.

В Тандинском и Каа-Хемском районах находится третья бригада. В ее состав входят артисты русской группы театра. В репертуаре: комедии Масса и Буличенко «Сады цветут» и Островского «Поздняя любовь». Артисты побывают в Тес-Хеме, Эрзине, Овьуре и закончат свою гастрольную поездку в западных районах.

Четвертая бригада начала свою работу с обслуживания трудящихся западных районов. Она покажет комедию Л. Леонова «Обыкновенный человек», драму Ф. Шиллера «Коварство и любовь» и комедию А. Островского «На бойком месте».

В течение летних гастролей артисты покажут в большинстве населенных пунктов по 8 — 10 спектаклей и концертов.

Шире, чем в предыдущие годы, будет проводиться массово-разъяснительная работа вокруг спектаклей, усилятся помощь коллективам сельской художественной самодеятельности. Успех этого дела во многом будет зависеть от инициативы местных органов культуры, комсомольских и профсоюзных организаций. Срок пребывания каждой бригады в том или ином пункте ограничен, поэтому очень важно готовиться к проведению этих мероприятий еще до приезда театра. Практика прошлых лет показывает, что еще не везде гастролы артистов расцениваются как мероприятия большой общественно-политической важности. Находятся отдельные руководители, которые считают это частным делом театра.

С большим воодушевлением вступил театр в ответственный период своей работы — проведение летних гастролей. Постараемся, чтобы они прошли на высоком идейном и художественном уровне и удовлетворили возросшие культурные запросы зрителей.

**Е. МЕРКУЛОВИЧ,**

главный режиссер областного  
национального театра.